

COLABORĂRI CU TERȚI

1. Școala de vară – Descoperă Contitech



În cadrul colaborărilor dintre UPT și corporația Continental, Centrul de Educație Permanentă a derulat, împreună cu Facultatea de Mecanică, o Școală de vară, în cadrul ContiTech, pentru 15 studenți ai Facultății de Mecanică.

Studenții au fost împărțiți în trei grupe ținându-se cont de specialitatea fiecăruia. Două dintre echipe și-au desfășurat activitatea în segmentul Aer Condiționat, iar a treia la Power Transmission. Cele două echipe de la AC au primit teme în concordanță cu

profilul lor de studiu din UPT. Tema primei echipe a fost "Optimizarea procesului de lipire cu flacăra" în timp ce al doilea grup a avut drept subiect de dezbateră "Conceptul automat de montaj inele de etanșare pe liniile de aer condiționat". Cea de-a treia echipă a trebuit să găsească idei și soluții privind "Îmbinarea plăcii de cauciuc la mașina de confecții", iar studiul practic și implementarea s-au desfășurat în fabrica de curele.

Timp de două săptămâni, studenții au avut ocazia să se familiarizeze cu atmosfera din fabrică dar și cu procesele de producție a liniilor de aer condiționat și curele. După ce au cules primele impresii, ei s-au concentrat în vizitele lor din producție pe profilul temelor primite. La sfârșitul primei săptămâni, toate echipele și-au prezentat ideea de îmbunătățire iar în a doua etapă a Școlii, au detaliat, atât teoretic cât și practic, munca lor. Activitatea a fost concepută și realizată de către ContiTech și Centrul de Educație Permanentă din cadrul UPT, cu sprijinul unui grup de specialiști din cadrul ContiTech și cadrele didactice din cadrul Facultății de Mecanică.

2. Universitatea Politehnica Timișoara, prin colaborarea cu Asociația ProfiMATT și companiile S.C. MGI Coutier SRL, S.C. Valeo Lighting Injection SA, S.C. Elbromplast Timișoara, S.C. Leman Industrie S.R.L. și S.C. ELBA S.A. au pus bazele **Centrului de Competență în Plasturgie**.
3. Centrul de Educație Permanentă a avut deschidere la apelul Ministerului Educației Naționale, elaborând și transmițând o ofertă de studiu, în domeniul științelor exacte (matematică, fizică, chimie), destinată programului național de pregătire a profesorilor de liceu din Africa de Sud, în cadrul colaborărilor bilaterale România-Africa de Sud.
4. Prin contactarea directă a companiei AZOMUREȘ din Târgu-Mureș, *Directorul Centrului de Educație Permanentă Conf. univ. dr. ing. Nicolae Crainic, și Decanul Facultății de Chimie Industrială și Inginerie a Mediului, Prof. univ. dr. ing. Nicolae Vaszilcsin* au purtat discuții directe dar și cu administrația locală a județului în vederea dezvoltării de colaborări în domeniul pregătirii și perfecționării profesionale a angajaților companiei.



Elevii mureșeni, îndrumați spre Politehnica din Timișoara

EVENIMENT: INVATAMANT | ZI-DE-ZI | APRIL 9, 2013 AT 01:51 | VIZUALIZĂRI: 382

Aflați la „Târgul Educațional Mureș 2013 – Târgul de Carte Transilvania”, desfășurat la Promenada Mall din Târgu-Mureș, în perioada 4 – 7 aprilie, Nicolae Vaszilcsin, decanul Facultății de Chimie Industrială și Inginerie a Mediului din Timișoara și conf. univ. Nicoale Crainic, de la Universitatea Politehnică din Timișoara, Facultatea de Mecanică, s-au declarat impresionați de diversitatea

recomandărilor, de faptul că oferta educațională la nivel de liceu se îmbină cu cea la nivel universitar. Reprezentanții universității fac apel către tineri să se îndrepte către Politehnică. În susținerea acestui demers, reprezentanții Universității din Timișoara intenționează să participe la Târgul Educațional care se va desfășura în anul următor, la Târgu-Mureș.

Universitatea Politehnică, colaborare cu Azomureș

Vizita celor două cadre universitare la Târgu-Mureș, a avut loc prin prisma unei colaborări de succes între Universitatea Politehnică din Timișoara și compania Azomureș. "Azomureș are nevoie de ingineri chimiști și ingineri mecanici foarte bine pregătiți pentru capacitățile de producție care se mențin în continuare în funcțiune pe platforma din Târgu-Mureș. Din păcate, absolvenții noștri din Timișoara nu prea doresc să vină la Târgu-Mureș. Am venit aici să ne întâlnim cu profesorii și directorii de liceu pentru a aduce absolvenți de liceu din Târgu-Mureș la Facultatea Tehnică din Timișoara și, în momentul în care ei termină, se vor reîntoarce pe aceste meleaguri", a declarat Nicolae Vaszilcsin, decanul Facultății de Chimie Industrială și Inginerie a Mediului din Timișoara.

Universitatea Politehnică, prezentă la Târgul din 2014

"Târgul este foarte interesant pentru că îmbină oferta educațională la nivel de liceu cu cea la nivel universitar. Ceea ce am văzut aici mă determină să afirm că la anul vom fi și noi prezenți cu oferta educațională a Universității Politehnice din Timișoara", a adăugat Nicolae Vaszilcsin. Nicoale Crainic, conferențiar universitar la Universitatea Politehnică din Timișoara, Facultatea de Mecanică, s-a declarat, la rândul său, impresionat de cele văzute. "Există foarte mult profesionalism și sper ca anul viitor să reușim să venim și noi, Politehnica din Timișoara, cu un stand în care să încercăm să prezentăm oferta educațională și facilitățile suplimentare pe care aceasta le poate oferi celor care doresc să se formeze în centrul nostru universitar, bazat pe colaborarea cu întreprinderile din țară, cu societățile comerciale și filiera internațională pe care o pot accesa studenții care sunt în Politehnica din Timișoara", a explicat Nicoale Crainic.



"Există o criză de ingineri"

Acesta a adăugat faptul că elevii ar trebui să se îndrepte spre Politehnică pentru că oferta pe piața muncii este foarte bogată în domeniul ingineriei. "De 10 – 20 de ani, absolvenții de liceu s-au îndreptat spre partea umanistă, spre partea de economie și mai puțin spre partea de inginerie și există o criză de ingineri din domeniul electric, din domeniul computerelor, domeniul chimiei, domeniul mecanic, nu numai la nivelul țării noastre, ci și în exterior. Și acum suntem într-o criză de ingineri", este de părere decanul Facultății de Chimie Industrială și Inginerie a Mediului din Timișoara.

Informarea corectă, esențială !

Reprezentanții Universității timișorene sunt de părere că informarea corectă a tinerilor are un aport esențial în ghidarea lor către domeniul politehnic. "Informația corectă este cel mai bun mod de a-i determina să urmeze cursurile unei școli politehnice. Sigur, Universitatea Politehnică nu este un lucru facil, necesită un efort. Chiar dacă nivelul de pregătire nu este prea mare, noi organizăm și cursuri de inițiere, avem curs de "Chimie generală", de exemplu, pentru cei care vin de la licee unde chimia nu este o disciplină forte. Elevii trebuie să fie dispuși la efort", a adăugat Nicolae Vaszilcsin. Tinerilor le sunt aduse la cunoștință beneficiile studierii în această Universitate. "În momentul în care încerci să te formezi profesional pe piața muncii, trebuie să fii și în posibilitatea de a accesa niște programe de formare, nu numai în țară, ci și în străinătate. Pot afirma faptul că Politehnica din Timișoara are această capacitate de a genera stagii de pregătire pentru copiii noștri în centrele universitare cu renume din Europa, avem programe de dublă diplomă, de stagii industriale, programe Erasmus, programe intensive IP Erasmus. Și, în ultimă instanță, dacă cineva dorește să afle ce se întâmplă la noi, poate accesa site-ul Politehnicii, care este foarte bine pus la punct și unde există foarte multe informații", a conchis conf. univ. Nicoale Crainic.

Întâlnire cu prefectul județului Mureș



Prefectul județului Mureș, Corneliu Grosu, a propus miercuri, 30 octombrie, în cadrul ședinței Colegiului Prefectural Mureș, ca învățământul mureșean să fie reorganizat astfel încât să fie reintrodusă specializarea Chimie, mai ales că în momentul de față există cerere de forță de muncă pe acest domeniu.

"Reprezentanți ai Universității Politehnica Timișoara și cei din conducerea Azomureș ne-au făcut o vizită la Prefectura Mureș și ne-au spus foarte clar că sunt pregătiți și dispuși să primească în învățământul universitar tehnic de chimie din Timișoara, printr-un parteneriat cu cei de la Azomureș,

pe de o parte a celor care au terminat liceul și care vor să urmeze cursurile acestei universități în domeniul chimiei, fie la zi, fie la distanță, angajați fiind în Azomureș, cu burse de la Azomureș. Pe de altă parte, combinatul din Târgu-Mureș s-a arătat dispus să participe la discuții pentru a repune la punct forma de învățământ preuniversitar în specialitatea chimie, cu precizarea că acum dacă am avea 150 de specialiști în acest domeniu, ar putea fi angajați instantaneu la Azomureș. Atâta nevoie de forță de muncă există acolo”, a afirmat Corneliu Grosu.

Diversitate de oferte la Târgul Educațional

Mii de viitori liceeni și studenți au avut parte de o ofertă generoasă la „Târgul Educațional Mureș 2013 – Târgul de Carte Transilvania”, desfășurat la Promenada Mall din Târgu-Mureș, în perioada 4 - 7 aprilie. Universități, școli postliceale, colegii naționale, licee tehnologice, grădinițe, edituri și cluburi sportive au avut prilejul de a-și prezenta ofertele.

Evenimentul a fost organizat de Promenada Mall, Transilvania Business și Mabo Company, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Mureș, Primăria Municipality Târgu Mureș și Radio Zău. Parteneri ai evenimentului au fost: I.O.N. Bontana, Azomureș, P.M. Bălan și Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Cluj-Napoca, Primăria Municipality Reghin, Consiliul Local Reghin și Biblioteca "Petru Maior din Reghin".

Unitățile de învățământ și-au prezentat planul de școlarizare pentru anul școlar 2013-2014, baza materială și didactică, iar editurile de carte și de materiale didactice au venit cu cele mai interesante noștăți în domeniu.

Dintre participanții care au venit cu oferte interesante pentru viitorii liceeni și studenți putem aminti: Universitatea "Petru Maior" Târgu Mureș, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Cluj-Napoca, Universitatea de Medicină și Farmacie din Târgu Mureș, Universitatea Dimitrie Cantemir Târgu Mureș, Universitatea "Habeș Holbăr" Cluj-Napoca - extensia Târgu Mureș, Universitatea "Iacșan Ilieș" din Sibiu, Școala Pedagogică Dimitrie Cantemir Târgu Mureș și mai multe colegii și licee mureșene: Colegiul Național "Al. Papiriu Barlan", Colegiul Național "Urmuzar", Liceul Tehnologic "Ion Vlașcă", Liceul Teoretic "Gheorghe Marinescu", Liceul Teoretic "Nicolae Bălcescu", Colegiul Agricol "Traian Săvulescu", Liceul Tehnologic "Emil Dănilă", Liceul Tehnologic "Electromureș".

Ștefan Șomșean, Inspector școlar general în cadrul IȘJ Mureș, a declarat în deschiderea târgului că această manifestare are deja o tradiție în județul Mureș și a amintit de Târgul Liceilor organizat pentru prima dată, în urmă cu câțiva ani. "În anul 2003 - 2004 s-a organizat pentru prima dată Târgul Liceilor într-un alt spațiu, după care, an de an, am găsit variante atragătoare ca această manifestare organizată de Transilvania Business, în Mureș și alți parteneri să se deruleze de la an la an. Este de un mal folos pentru învățământul mureșean, atât cel preuniversitar cât și cel universitar, să se poată exprima în așa societăți târgumureșene și județene.

Încăli lumea din județul nostru, respectiv copiii, tinerii să știe ce oferte educaționale există în spațiul școlar și universitar", a declarat Ștefan Șomșean.

În deschiderea au mai luat cuvântul reprezentanții unora dintre facultățile mureșene, care au furnizat informații despre ofertele educaționale ori aluzările pe care le dețin.

La Târgul Educațional au participat și doi musafiri mai speciali, Nicolae Vasilescu, decanul Facultății de Chimie Industrială și Inginerie a Medului din Timișoara, și conf. univ. Nicolae Crăciun, de la Universitatea Politehnică din Timișoara, Facultatea de Mecanică, au vizitat standurile prezente la Târg și și-au arătat intenția de a participa la Târgul Educațional Mureș 2013 în posturile de exponanți.

Târgul s-a încheiat în seara zilei de 7 aprilie, urmând să se deschidă din nou porțile anul viitor, în luna aprilie.

Nicolae Crăciun (st.) și Nicolae Vasilescu (dr.)



4. Alte companii sau instituții cu care Centrul de Educație Permanentă a colaborat:

- IBM România;
- S.C.COLTERM S.A. Timișoara;
- Regia Autonomă de Transport Timișoara;
- FLEXTRONICS (SOLECTRON) România;
- ANEVAR România;
- CONTINENTAL România S.A.
- S.C. Kromberg&Schubert România S.A.
- SIEMENS AUTOMOTIVE România S.R.L.
- Inspectoratele Județene Școlare și Regiunea VEST
- Consiliile Județene Timiș, Caraș-Severin, Hunedoara
- ETA 2U S.R.L.
- S.C. Alcatel S.A.
- S.C. Hella Electronic S.A.
- SC TRW S.A. Timișoara